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ГРАНТРАЙТІНГ – НОВА ПРОФЕСІЯ У СОЦІАЛЬНОМУ ПІДПРИЄМНИЦТВІ 

ДЛЯ ІНВАЛІДІВ 

 

ІННА ГОРДЄЄВА,  кандидат технічних наук, доцент 

Дніпропетровський національний університет залізничного транспорту 

ім. ак. В. Лазаряна, Україна 

 

В різних країнах світу на сьогодні від 10 до 20 % населення визнані інвалідами [1]. 
І Україна не є виключенням. Відповідно до існуючої статистики та класифікації, в Україні 
проживає 2,6 млн. осіб з інвалідністю, а це становить 6,1 % від загальної чисельності на-
селення [2]. Проте, якщо дотримуватися міжнародних класифікацій, то така кількість лю-
дей з інвалідністю значно вище. За підрахунками експертів, інвалідність можуть мати до 
15% українців [2]. 

Також з точки зору подій останнього року, що пов‘язані з воєнними діями у нашій 
країні, можна констатувати, що ця цифра невпинно зростає і кількість людей, що втрати-
ли працездатність внаслідок воєнних дій збільшується. 

Як наслідок, з одного боку, виникає гостра проблема, що пов‘язана з фінансовою 
забезпеченістю інвалідів, а з іншого, зрозуміло, що навіть найбільш високорозвинена 
економіка світу не витягне такий фінансовий тягар. 

Але майже 80% інвалідів в Україні – це люди працездатного віку [2]. Тому ключова 
задача сьогодення полягає в тому, щоб допомогти людям з інвалідністю, які цього хо-
чуть, перетворитися з «утриманців» в економічно незалежних членів суспільства. Саме 
для людей з обмеженими можливостями робота стає можливістю довести всім і собі, в 
першу чергу, що вони потрібні суспільству і що вони можуть для цього самого суспільст-
ва зробити щось корисне. 

Одним із можливих шляхів вирішенні даної проблеми є соціальне підприємництво. 
До світових лідерів у розвитку соціального підприємництва відноситься Великоб-

ританія [3]. Нині в цій державі налічується понад 60 тис. подібних організацій з річним 
обігом близько 27 млрд. фунтів стерлінгів, що можна порівняти з бюджетом України. В 
цьому секторі зайнято понад 3% населення, а кожне п'яте соціальне підприємство має 
річний обіг понад 1 млн. фунтів [3]. 

Соціальне підприємництво – поки відносно нове для України поняття, але воно 
вже стало реальністю. Яркими прикладами соціального підприємництва в Україні є: 

1. Підприємство-пекарня «Горіховий дім», яку створила ГО «Народна допомо-
га – Львів». Ця громадська організація за отриманий прибуток підтримує два проекти: со-
ціальне таксі для транспортування інвалідів та центр інтегральної опіки для жінок, що 
опинилися у кризових ситуаціях. 

2. Житомирський обласний Ресурсний центр розвитку соціального підприєм-
ництва, за підтримкою якого у 2013 році були відкриті два нові соціальні підприємства: 
шиномонтажна майстерня та СТО у смт. Червоноармійськ (працевлаштовано 2 інваліда 
ІІ групи, 10% від прибутку вноситься в якості благодійної допомоги на утримання притул-
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ку «Будинок вдів» у смт. Червоноармійськ) та швейна майстерня «Бабуся» у смт. Черво-
ноармійськ (працевлаштовані мешканці притулку «Будинок вдів» та безробітні 
смт. Червоноармійськ, 55% прибутку використовується на утримання притулку). 

Але соціальному підприємництву потрібна підтримка, щоб з розряду поодиноких 
ініціатив вирости в стійку структуру, на яку може спиратися держава у вирішенні соціаль-
них проблем. 

У загальному вигляді соціальне підприємництво можна визначити, як фінансово 
стійку, недотаційну економічну діяльність, спрямовану на вирішення соціальних проблем. 
Але це насамперед бізнес, який звичайно, знижує навантаження на місцеві бюджети у 
вирішенні суспільних проблем. Наприклад, Громадська організація створює соціальне 
підприємство і працювати тут зможуть вразливі верстви населення, отриманий прибуток 
громадська організація витрачає на допомогу людям з обмеженими можливостями, реа-
білітацію хворих, створення притулків для безхатченків і допомогу хворим дітям. 

Головна відмінність соціального підприємництва від звичайного в тому, що частка 
робітників є інвалідами та прибуток спрямовується на вирішення соціальних проблем. В 
іншому воно повністю підкоряється законам бізнесу: сплачуються податки, планується 
розвиток, виникає прибуток. 

Одним із перспективних інноваційних видів соціального підприємництва або но-
вою професією у соціальному підприємництві можна вважати Грантрайтінг. 

Грантрайтінг (від англ. grantwriting) – написання проектів для отримання грошових 
субсидій [4]. Грантрайтер – людина, що професійно займається розробкою проектів та 
складанням заявок на отримання як грантів, так і бізнес-планів на підтримку самодостат-
ніх проектів у бізнес сегменті (цільових пожертвувань) на різноманітні проекти від держа-
вних і недержавних благодійних фондів, а також консультуванням з цих питань. 

Кваліфіковані грантрайтери є одними з найбільш затребуваних незалежних підря-
дників сьогодні в Європі та світі [5]. Ця професія продиктована зростаючим попитом з бо-
ку некомерційних установ, щоб знайти нових перспективних спонсорів (приватних осіб, 
корпорацій, фондів, та ін.), некомерційних організацій, що шукають гранти, завжди в по-
шуку людей, які допоможуть їм знайти фінансування і запропонують розробити проект та 
написати проектну заявку під грант, або бізнес-план для потенційного інвестора у само-
достатньому проекті. Грантрайтери в Європі виконують важливу роль для багатьох бла-
годійних установ, науково-дослідних центрів та некомерційних організацій, коледжів та 
університетів, і інших організацій, шукають кошти від грантів [5]. 

Грантрайтери – це автономні фахівці, не прив'язані до установ, що набили руку на 
складанні заявок, які знають всі тонкощі справи, здатні за певну плату надати потрібну 
послугу. 

Грантрайтер для України є новою професією. В чому вона полягає? 
1. Грантрайтер зможе розробити проект та подати проектну заявку на певний 

грант, щоб представляти певну компанію. Тобто, компанія, яка хоче отримати грант, 
найме грантрайтера. 

2. Грантрайтери зможуть об‘єднуватися в агенції або віртуальні фірми з гран-
трайтингу та за гроші писати проекти для різних комерційних підприємств або для неко-
мерційних оформлювати грантові заявки. 
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3. У грантрайтерів можуть народжуватися власні проекти, і вони будуть брати 
участь у грантових програмах, як керівники проектів на базі громадських організацій, до-
помагаючи аудиторії той чи іншої організації. 

4. В Україні сьогодні чимало проектів у різних сферах, і грантрайтер, як фахі-
вець працюючий у цьому напрямку може надавати консультативні послуги у цьому сег-
менті. 

Грантрайтери по суті є фахівцями з професійного залучення коштів та потрібні 
усім цілеспрямованим організаціям.  

Професія грантрайтер надасть можливість людям з інвалідністю отримати замов-
лення у режимі on-line або працювати в віртуальному офісі (тобто віддалено). Робота за 
такими принципами є дуже актуальною для таких людей, тому що її можна виконувати не 
залишаючи оселі, дистанційно, що позбавляє людину з інвалідністю складнощів із пере-
суванням до міста роботи. Ці люди не втративши ані здатності до праці, ані бажання за-
йматися суспільно корисною діяльністю отримавши професію грантрайтер зможуть за-
пропонувати ринку свої здібності з проектного менеджменту. Особи з обмеженими фізи-
чними можливостями, які на собі відчувають негаразди суспільства своєї країни, зможуть 
краще за інших, розкривати та вирішувати проблеми суспільства у своїх проектних про-
позиціях. 

Використання грантрайтінгу для вирішення проблем з працевлаштуванням людей 
з інвалідністю дозволить не лише надати цій категорії громадян можливість покращити 
своє матеріальне становище, а також вирішувати проблеми соціального характеру.  
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